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Дисертація Соболь Оксани Вікторівни на тему «Лондонський текст англійської

ренесансної літератури» подана на здобуття наукового ступеня доктора філософії за

спеціальністю 035 «Філологія», виконана на кафедрі англійської філології та лінгводидактики

Запорізького національного університету. Тема дисертаційного дослідження затверджена на

засіданні Науково-технічної ради Запорізького національного університету (протокол №3

від 19.11.2020 р.).

Для підготовки висновку про наукову новизну, теоретичне й практичне значення

результатів дисертації було ухвалено рішення про те, що попередня експертиза дисертації

проводитиметься на кафедрі англійської філології та лінгводидактики Запорізького

національного університету, де було призначено двох рецензентів:

1) кандидата філологічних наук, доцента, доцента кафедри англійської філології та

лінгводидактики (Запорізький національний університет), в.о. декана факультету

іноземної філології Василину Катерину Миколаївну;

2) кандидата філологічних наук, доцента, доцента кафедри слов’янської філології

(Запорізький національний університет) Тарасенка Кирила Валентиновича;

У результаті аналізу, розгляду, опрацювання теоретичних і практичних положень

дисертаційного дослідження Соболь Оксани Вікторівни, поданих до розгляду наукових

публікацій за темою дисертації, а також за підсумками проведення засідання кафедри

англійської філології та лінгводидактики факультету іноземної філології Запорізького

національного університету (протокол № /А  від визначено наступне.

Дисертація Соболь Оксани Вікторівни є самостійно здійсненим літературознавчим

дослідженням, сфокусованим на розв’язанні складної в теоретико-методологічному і

актуальної в історико-літературному плані проблеми -  структурування цілісної системної візії



лондонського тексту англійської ренесансної літератури та визначення специфіки його 

функціонування у просторі культури.

Вибір теми зумовлений насамперед зростаючим інтересом сучасної філології до 

інтелектуальних здобутків та методологічного досвіду інших гуманітарних наук, що 

призводить до оновлення аналітичного інструментарію та запровадження міждисциплінарних 

підходів. Теорія тексту міста, яка вибудовується на комплементарному взаємодоповненні 

трьох дисциплінарних парадигм (літературознавчої, соціокультурної та семіотичної), 

знаходить у дисертації О. В. Соболь не лише детальне осмислення та застосування, але й 

сутнісний розвиток. Дослідниця розширює термінологічний арсенал та інтерпретаційні 

стратегії вищезгаданої теорії, апробуючи власний дослідницький алгоритм на матеріалі 

великого корпусу текстів англійської ренесансної літератури. Так, приміром, залучення 

базових принципів методології «нового історизму» (С. Грінблатт, Л. Монроз, К. Галлахер), 

дозволяє їй включити до дослідницького простору такі аспекти, як розкодування ключових 

символів та ідеологом лондонського тексту, а імплементація напрацювань в сфері тендерних 

студій та урбаністики - виявити соціополітичні та релігійні імплікації в його художніх тропах.

Актуальність дослідження обумовлена низкою факторів, зокрема, стійким інтересом 

світової філології II пол. XX - початку XXI століття до феномену тексту міста, сплеском 

зацікавленості українського літературознавства текстами міст в різних національних 

літературах, потребою структурування теоретико-методологічної основи вивчення тексту 

Лондона часів англійського Ренесансу з урахуванням досвіду семіотики, урбаністики та 

новітніх методологічних підходів.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертацію виконано в 

межах комплексної науково-дослідницької теми факультету іноземної філології Запорізького 

національного університету «Міждисциплінарні та крос-культурні параметри філологічних та 

лінгводидактичних досліджень» (державний реєстраційний номер 012511001490), 

затвердженої Міністерством освіти і науки України.

Наукова новизна дисертації О. В. Соболь зумовлена насамперед тим, що це перша у 

світовому літературознавстві спроба дослідити текст Лондона доби Відродження крізь призму 

полікритики. Про успішність цієї спроби свідчить низка факторів, а саме: заповнення лакун у 

теоретико-методологічній базі вивчення тексту міста, розширення корпусу досліджень 

лондонського тексту (дотепер були наявні лише наукові розвідки вікторіанського 

лондонського тексту та лондонського тексту періоду модернізму), формування цілісної 

картини рецепції та репрезентації ренесансними авторами таких концептів як «місто» в 



цілому, та «Лондон» зокрема. Крім того, дисертанткою розроблено і апробовано на матеріалі 

фікційних і нефікційних творів англійського Ренесансу алгоритм дослідження тексту міста, 

запропоновано оригінальну авторську дефініцію базових понять («текст міста», «лондонський 

текст»), виявлено і проаналізовано ключові ідеологеми, символічні топоси та релігійні 

імплікації ренесансного лондонського тексту.

Структура дисертаційного дослідження є чіткою і логічною, що уможливлює 

пропорційне поєднання теоретичного та історико-літературного компонентів і сприяє 

максимально повній реалізації поставленої мети.

Апробація результатів дисертації. Ключові теоретичні положення та результати 

дисертаційного дослідження були представлені у наукових доповідях на 13 міжнародних і 

всеукраїнських конференціях:

1. XII Міжнародна наукова конференція «Іноземна філологія у XXI столітті» (Запоріжжя, 

6 листопада 2020 р.). Тема доповіді: «Текст Лондона у світлі дослідницької аналітики».

2. Всеукраїнська наукова конференція «Література й історія» (Запоріжжя, 08-11 жовтня 

2020 р.) Тема доповіді: «Лондонський текст у творі П. Акройда «Шекспір. Біографія»: 

історичний факт уз художній домисел».

3. Міжнародна науково-практична конференція «Стратегії розвитку та пріоритетні 

завдання філологічних наук» (Запоріжжя, 16-17 жовтня 2020 р.). Тема доповіді: 

«Лондонський текст англійської літератури: діахронічний аспект структурування».

4. Всеукраїнська наукова конференція «Слово як факт і фактор літератури» (Дніпро, 5 

лютого 2021 р.). Тема доповіді: «Онтологізація шекспірового слова та образу у 

туристичних локаціях сучасного Лондона».

5. VII Міжнародна наукова конференція Художні феномени в історії та сучасності 

(«Географічний простір і художній текст») (Харків. 16-17 квітня 2021 р.) Тема доповіді: 

«Текст міста як теоретичний конструкт та перспективи його вивчення в світлі 

геопоетики».

6. Всеукраїнська наукова конференція «Ренесансно-барокові читання». (Запоріжжя, 23-24 

квітня 2021). Тема доповіді: «Ренесансний Лондон у світлі геопоетики».

7. XIII Міжнародна наукова конференція «Іноземна філологія у XXI столітті» (Запоріжжя, 

5 листопада 2021 р.) Тема доповіді: «Текст міста у фокусі наукових досліджень».

8. Міжнародна науково-практична конференція «Філологія у сучасному світі» (м. 

Запоріжжя, 27-28 серпня 2021 р.). Тема доповіді: «Теорія тексту міста В. М. Топорова 

та перспективи її імплементації в шекспірознавчий дискурс».



9. VI Міжнародної науково-практичної конференції «Великий Бард у контексті пандемії: 

Бйакезреаге апсі/аз МеФсіпе» (м. Запоріжжя, 23-25 вересня 2021 р.). Тема доповіді: 

«Осередки медицини в Шекспірівському Лондоні: між фактографічним і фікційним».

10. Всеукраїнська наукова конференція «“Дістати звук”: емоційно-смислові чинники 

художнього тексту» (XIX Філологічні читання пам’яті Н. С. Шрейдер) (м. Дніпро, 4-5 

лютого 2022 р.). Тема доповіді: «Стратегії створення емоційної аури слова «Лондон» у 

художніх текстах англійського Ренесансу».

11. Всеукраїнська наукова конференція «Кримський міжнародний форум: Філологія та 

журналістика» (м. Київ, 20-21 жовтня 2022 р.). Тема доповіді: «Ренесансний Лондон у 

рецепції континентальної Європи: між псогосом та енкомієм».

12. Міжнародна науково-практична конференція «Стратегії розвитку та пріоритетні 

завдання філологічних наук» (Запоріжжя, 21-22 липня 2023 р.). Тема доповіді: 

«Осередки медицини в шекспірівському Лондоні як конституент тексту міста».

13. Міжнародна науково-практична конференція здобувачів вищої освіти і молодих вчених 

«Актуальні проблеми розвитку сучасної науки: виклики та перспективи» (29 квітня 

2025 року). Тема доповіді: «Текст міста у фокусі українських літературознавчих 

розвідок».

Наукові публікації, у яких висвітлено основні результати дисертації, та повнота 

опублікування результатів дисертації. Проблематику, теоретичні й практичні результати 

дослідження висвітлено в 14 публікаціях, із яких 4 статті надруковано у фахових наукових 

фахових виданнях України (3,2 др. арк.), у 10 збірниках матеріалів наукових 

конференцій (1,2 др. арк.). Загальний обсяг публікацій становить 4,4 др. арк.

Список опублікованих праць за темою дисертації

Наукові праці, у яких опубліковані основні наукові результати дисертації:

1. Торкут Н. М. Соболь О. В. Специфіка і функції паратексту у творі П. Акройда 

«Шекспір. Біографія». Ренесансні студії. Запоріжжя : Класичний приватний 

університет. Видавничий дім “Гельветика”, 2019. Вип. 31-32. С. 96-112.

2. Соболь О. В. Лондонський Тауер у творчості Вільяма Шекспіра. Ренесансні студії. 

Запоріжжя : Класичний приватний університет, 2024. Вип. 39-40. С. 105-123.

3. Соболь О. В. Лондонський текст у творі Джона Стоу «Бигуеу оГ Бопсіоп» (1603): 

структура і семантика. Вісник науки та освіти. Серія «Філологія». N0 8. (38) 2025. 

С. 664-679.



4. Соболь О. В. Тендерно маркована персоніфікація образу Лондона в англійській 

ренесансній літературі факту. Нова філологія. Збірник наукових праць. Запоріжжя : 

Видавничий дім «Гельветика», 2025. N0 99. С. 141-165.

Наукові праці, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації:

1. Соболь О. В. Текст Лондона у світлі дослідницької аналітики. “Іноземна філологія у XXI 

столітті”'. Тези доповідей XII Міжнародної наукової конференції. Запоріжжя: ЗНУ, 

2020. С. 73-75.

2. Соболь О. В. Лондонський текст у творі П. Акройда «Шекспір. Біографія»: історичний 

факт уз художній домисел. Література й історія', матеріали Всеукраїнської наукової 

конференції (08-11 жовтня 2020 р.). Запоріжжя: Запорізький національний університет, 

2020. Т. 2С. 113-116.

3. Соболь О. В. Лондонський текст англійської літератури: діахронічний аспект 

структурування. Стратегії розвитку та пріоритетні завдання філологічних наук: 

Матеріали міжнародної науково-практичної конференції, м. Запоріжжя, 16-17 жовтня 

2020 р. Запоріжжя: Класичний приватний університет, 2020. С. 87-89.

4. Соболь О. В. Текст міста як теоретичний конструкт та перспективи його вивчення в 

світлі геопоетики. Художні феномени в історії та сучасності («Географічний простір 

і художній текст»): Тези доповідей VII Міжнародної наукової конференції. Харків, 

2020. С. 100-101.

5. Соболь О. В. Текст міста у фокусі наукових досліджень. “Іноземна філологія у XXI 

столітті”: тези доповідей XIII Міжнародної наукової конференції. Запоріжжя: 

Запорізький національний університет, 2021. С. 87-90.

6. Соболь О. В. Теорія тексту міста В. М. Топорова та перспективи її імплементації в 

шекспірознавчий дискурс. Філологія у сучасному світі: Матеріали міжнародної 

науково-практичної конференції, м. Запоріжжя, 27-28 серпня 2021 р. Запоріжжя: 

Класичний приватний університет, 2021. С. 59-61.

7. Соболь О. В. Онтологізація шекспірового слова та образу у туристичних локаціях 

сучасного Лондона. Слово як факт і фактор літератури. Всеукраїнська наукова 

конференція (XVIII Філологічні читання пам'яті Н С. Шрейдер): Матеріали. Дніпро : 

ТріменсЛТД, 2021. С. 65-66.

8. Соболь О. В. Стратегії створення емоційної аури слова «Лондон» у художніх текстах 

англійського Ренесансу. «Дістати звук»: емоційно-смислові чинники художнього 



тексту. Всеукраїнська наукова конференція (XVIII Філологічні читання пам'яті Н. С. 

Шрейдер): Матеріали. Дніпро: Тріменс ЛТД, 2022. С. 73-75.

9. Соболь О. В. Осередки медицини в шекспірівському Лондоні як конституент тексту 

міста. Міжнародна науково-практична конференція “Стратегії розвитку та 

пріоритетні завдання філологічних наук’’: матеріали міжнародної науково-практичної 

конференції, м. Запоріжжя, 21-22 липня 2023 р. Львів-Торунь : Ьійа-Ргез, 2023. С. 168­

172.

10. Соболь О. В. Текст міста у фокусі українських літературознавчих розвідок. “Актуальні 

проблеми розвитку сучасної науки: виклики та перспективи Збірник тез Міжнародної 

науково-практичної конференції здобувачів вищої освіти і молодих вчених, 

м. Запоріжжя, 29 квітня 2025 р. Запоріжжя : ЗНУ, 2025. С. 401-406.

Оцінка мови і стилю дисертації. Дисертація написана грамотною українською мовою. 

Стиль подачі матеріалу відповідає прийнятому в науковій літературі та характеризується 

послідовністю, точністю та повнотою.

Відповідність змісту дисертації спеціальності, за якою вона подається до захисту. 

Наукові здобутки Соболь Оксани Вікторівни є вагомим внеском в українське 

ренесансознавство, а також у шекспірівські студії (в роботі висвітлено репрезентацію 

ключових топосів Лондона, зокрема, Тауера, в хроніках В. Шекспіра). Значимим є також і 

теоретико-методологічний компонент роботи, який доповнює теорію тексту міста 

оригінальними концептуальними положеннями та уточненнями. Дисертація Соболь Оксани 

Вікторівни на тему «Лондонський текст англійської ренесансної літератури» відповідає всім 

вимогам до наукових праць, що подаються на здобуття наукового ступеня доктора філософії 

за спеціальністю 035 «Філологія», і може бути допущена до захисту.

Відповідність діючим вимогам щодо оформлення дисертації та вимогам, 

передбаченим п. 6 Порядку присудження ступеня доктора філософії.

Дисертація за актуальністю, обсягом і рівнем проведених досліджень, науковою 

новизною й практичною значимістю відповідає вимогам щодо оформлення дисертації та 

вимогам, передбаченим, п. 6 «Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування 

рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про 

присудження ступеня доктора філософії», затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 12 січня 2022 р. №44 (зі змінами). Дисертація не містить несанкціонованих 

текстових запозичень без посилань на джерело (академічного плагіату).



Рекомендації дисертації до захисту.

Ознайомившись із представленою для попередньої експертизи дисертацією 

Соболь О. В., науковими публікаціями, у яких висвітлено основні результати наукового 

дослідження, узявши до уваги підсумки проведення засідання кафедри англійської філології та 

лінгводидактики факультету іноземної філології Запорізького національного університету 

щодо публічної презентації результатів дисертації, вносимо такі рекомендації:

1) За актуальністю, ступенем новизни, обгрунтованістю, теоретичною й практичною 

цінністю отриманих наукових результатів, дисертація Соболь Оксани Вікторівни на тему 

«Лондонський текст англійської ренесансної літератури» відповідає спеціальності 

035 «Філологія» та вимогам Постанови КМУ від 12 січня 2022 р. №44 (зі змінами) «Порядку 

присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої 

ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії»;

2) Рекомендувати Вченій раді Запорізького національного університету розглянути як 

кандидатури до складу разової спеціалізованої вченої ради за дисертацією Соболь Оксани 

Вікторівни на тему «Лондонський текст англійської ренесансної літератури»:

Голова ради - Павленко Ірина Яківна, доктор філологічних наук, професор, завідувач 

кафедри слов’янської філології, Запорізький національний університет, філологічний 

факультет;

Рецензент - Василина Катерина Миколаївна, кандидат філологічних наук, доцент, 

в.о. декана факультету іноземної філології, Запорізький національний університет;

Рецензент - Тарасенко Кирил Валентинович, кандидат філологічних наук, доцент 

кафедри слов’янської філології, Запорізький національний університет, філологічний 

факультет;

Офіційний опонент - Федоряка Людмила Діамарівна, кандидат філологічних наук, 

доцент кафедри англійської філології, Криворізький державний педагогічний університет, 

факультет іноземних мов;

Офіційний опонент - Безродних Ірина Геннадіївна, кандидат філологічних наук, доцент 

кафедри англійської філології, Дніпровський національний університет імені Олеся Гончара, 

факультет української й іноземної філології та мистецтвознавства.

3) Дисертація Соболь Оксани Вікторівни на тему «Лондонський текст англійської 

ренесансної літератури» може бути рекомендована до захисту на здобуття наукового ступеня 

доктора філософії за спеціальністю 035 «Філологія» (галузь знань 03 «Гуманітарні науки») у 

разовій спеціалізованій вченій раді.



Рiшення винесено на основi протоколу №� вщ /fJ &ма,сg � засiдання 
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кафедри щодо публiчноi' презентацi'i результатiв дисертацi'i. 

Головуючий на засiданнi кафедри: 
кандидат педагогiчних наук, доцент, 
завiдувач кафедри англiйсько'i фiлологi'i 
та лiнгводидактики Запорiзького 
нацiонального унiверситету 

Член експертно'i групи: 
кандидат фiлологiчних наук, доцент, 
в.о. декана факультету iноземно'i 
фiлологi'i Запорiзького нацiонального 
унiверситету 

Член експертно'i групи: 

кандидат фiлологiчних наук, доцент, 
доцент кафедри слов'янсько'i фiлологi'i 
Запорiзького нацiонального 
уншерситету 

� Н. О. Надточiй 

К. М. Василина 

К. В. Тарасенко 

Кирил Тарасенко
Карандаш




